

边中悦主持召开中共克旗十五届委员会第118次常委会(扩大)会议

本报讯(记者 白建平)9月21日,市人大常委副主任、旗委书记边中悦主持召开中共克旗十五届委员会第118次常委会(扩大)会议。旗领导潘存国、于兆飞、肖凤金、王义君、梁明达、王利国出席会议。旗人大、政府、政协在家处级领导列席会议。

会议通报了全旗“解心结、促团结”集中活动工作开展情况,研究讨论了我

旗国家统编教材使用工作。

边中悦指出,“解心结、促团结”集中活动是当前加强思想转化、巩固复学成果的一项重要举措。各单位各部门要高度重视,严抓落实,确保此项工作取得实效。

边中悦强调,各苏木镇要严格落实主体责任,持续加强嘎查村“两委”班子、党员教育培训力度。要充分结合

《实施方案》和《指导意见》要求,分层次、分群体、有针对性、有目的性的开展工作,切实起到解开心结、保持稳定、增进团结的目的。要在重点苏木镇派驻工作组,专项工作组要严格执行日报制度,将每日工作开展情况、典型经验做法、存在突出问题和需要协调解决的事项及时上报党办。要层层压实责任,领导小组综合协调办公室要统筹调度

集中活动各项工作,派驻苏木镇工作组要督促指导属地落实好旗委工作要求,各专项工作组要按照任务分工扎实开展工作,严格执行“日调度、日研判、日部署”工作制度,确保工作有计划、有目标、有措施、有成效。

旗安委会2020年第9次会议暨秋冬季森林草原防火工作会议召开

本报讯(记者 姜丰)9月18日,旗安委会2020年第9次会议暨秋冬季森林草原防火工作会议召开,旗委副书记、政府旗长潘存国,旗委常委、政府常务副旗长黄河,旗政府副旗长、公安局局长王刚出席会议。

潘存国强调,要充分认清当前形势,高度重视安全生产、森林草原防火相关工作,全力巩固当前生产安全平稳态

势,各地区、各部门要进一步提高政治站位,认真贯彻落实上级党委政府关于安全生产工作要求,深刻汲取教训,坚持底线思维,增强忧患意识,强化工作措施,全面落实安全生产责任制,持之以恒、驰而不息地抓好安全生产、森林草原防火等各项重点工作,以实际行动和优异成绩来诠释忠诚和担当;要以安全生产专项整治三年行动为契机,全面提升安全生

产管理水平,各地区、各部门要坚持问题导向,从平稳中看到风险,全面梳理安全生产领域存在的苗头性、系统性突出问题,坚持抓早抓小,强化组织领导,全面协调配合,细化工作措施,解决突出问题,化解重大风险;要坚决克服“差不多、过得去”的思想,切实解决好监管执法“宽松软”的问题,力争“惩治一个、震慑一片”,切实营造“不能违法、不敢违法、

不愿违法”的安全生产法治环境;要立即进入战时状态,全力做好秋冬季森林草原防火工作,各地区、各有关部门要做好充分准备,真正警醒起来,层层落实好防火责任,切实在思想上行动上保持临战、决战的状态,确保各项部署要求落实到位。

会议还对全旗安全生产工作进行了安排部署。

全旗第七次全国人口普查综合业务培训班开班

本报讯(记者 白建平)9月18日,全旗第七次全国人口普查综合业务培训班开班。旗委常委、政府常务副旗长黄河出席开班仪式并讲话。

黄河强调,要统一思想,充分认识培训工作的必要性。各单位各部门要提高认识,认真学习人口普查工作的整体思路、基本原则、调查方法、询问技巧、工作

精神以及工作态度,确保高质量完成本次人口普查工作。要加强领导,合力推动普查工作进程。各级人口普查机构和旗直相关部门领导,要高度重视普查工作,加强组织领导,达到认识上的高度一致,工作部署上的统一协调,促进人口普查工作顺利开展,确保和提升人口普查工作整体质量。旗人普办要建立联合督

查督办制度,全程督促检查,苏木乡镇、街道、旗直有关部门要明确工作目标,责任到人,要集中精力、集中时间、确保普查工作有步骤、分阶段、一环紧扣一环地进行。要严守纪律,确保培训取得良好实效,要充分利用有限的时间,以严肃认真、高度负责、精益求精的态度对待此次培训,要学以致用,结合实际,力求把疑

难问题尽量在会上解决,真正学懂弄通,为取得高质量数据打下坚实基础。

会议还对全旗各苏木乡镇街道、社区、嘎查村的普查员、统计助理进行了业务培训。

全旗嘎查村(社区)“两委”正职专题培训班开班

本报讯(通讯员 王珂娜)9月17日上午,旗委组织部、旗委党校举办的全旗嘎查村(社区)“两委”正职专题培训班在旗委党校开班。来自全旗的290余名嘎查村(社区)干部参加此次培训,实现了全旗嘎查村(社区)两委正职干部培训的全覆盖。

本期培训旨在进一步加强嘎查村(社区)“两委”班子建设,引导嘎查村(社区)干部不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,牢固树立正确的国家观、民族观、大局观。

培训班根据嘎查村(社区)“两委”正职干部的特点和工作形势需要,专门设置了《民族语言授课中小学使用国家统编教材政策》解读、党的十九大《中国共产党章程(修正案)》解读、《中国共产党纪律处分条例》解读、《同心向党心连心 民族团结一家亲》、《增强“五个认同”铸牢中华民族共同体意识》等课程。旨在通过培训,加强嘎查村(社区)“两委”正职干部的党性修养,夯实基层组织战斗堡垒。



新开地乡为进一步扩大食用菌产业规模,今年又争取项目资金2950万元,占地170亩,在广华村建设集加工、收购、储藏于一体的菌棒厂1处,菌棚106栋,带动就业150人。图为正在建设中的菌棒厂。摄影刘玉国

我旗养老金上调月均增加128.75元

本报讯(通讯员 冯慧 宋向印)按照自治区关于2020年调整退休人员基本养老金的通知要求,旗社保局对全旗符合条件的16303名企事业单位退休人员的养老金以公开透明的原则进行了上调。其中企业退休人员11859人,调整前月人均养老金2317.09元,调整后月人均养老金2445.84元,月人均增加养老金128.75元。事业退休人员4444人,调整

前月人均养老金4562.14元,调整后月人均养老金4748.39元,月人均增加养老金186.25元。调整的养老金自2020年1月1日起执行,截止目前企事业单位退休职工已全部发放到位,发放率达100%。

本次养老金调整范围是2019年12月31日之前退休的企业事业人员,调标标准由三部分构成:一是定额调整,每人每月增加54元;二是挂钩调整,退休人

员按照本人2019年12月基本养老金的1.8%增加基本养老金;三是按缴费年限挂钩调整,退休人员缴费年限每满一年增加1元(缴费年限包括按规定实行个人缴纳基本养老保险制度以前的连续工龄,不满1年按1年调整),调整不足22.5元的,按22.5元调整。对高龄群体倾斜调整,截至2019年12月31日,档案年龄为70周岁的退休人员每人每月增

加30元,70周岁以上的退休人员每增加一岁养老金再增加3元。此外,企业退休军转干部按上述定额调整、挂钩调整、高龄群体倾斜调整后,低于当地企业退休人员平均养老金水平的,补齐到当地企业退休人员平均养老金水平。

“铸牢中华民族共同体意识”宣讲小分队在经棚镇开讲

本报讯(特约记者 张静 王美洁)9月23日,“草原学习轻骑兵”克旗宣讲小分队“铸牢中华民族共同体意识”宣讲报告会在经棚镇开讲,旗委党校副教授毛聪颖、统战部服务中心主任刘鑫蕾做了专题报告,经棚镇党政班子成员、全体干部职工、各村书记主任、第一书记、乡编村干用部共计120余人参加了学习培训。

毛聪颖老师通过理论讲解、图片分析、视频分享等形式深入讲解了中华民族的内涵、中华民族共同体的形成发展及如何铸牢中华民族共同体意识,对“五个认同”、“两个维护”进行了深入阐述,她强调我们要坚定维护中国共产党领导下的民族团结进步的好局面。

刘鑫蕾主任深入浅出地讲解了党和国家关于民族问题的基本观点和政策及

习近平总书记关于民族工作的重要论述,分析了当前民族工作的重点和主要任务,号召全体干部要把铸牢中华民族共同体意识融入工作和生活,推动中华民族走向包容性更强、凝聚力更大的命运共同体。

培训会后,经棚镇正式启动“解心结、促团结”活动,在随后召开的党员大会上,镇党委副书记、政府镇长刘双全为

参会人员讲授了国家通用统编教材相关政策、民族团结等内容的专题党课,进一步加深了镇村干部对国家通用统编教材使用、铸牢中华民族共同体意识的认识,为全镇党员干部统一思想、凝聚人心、做好下一步工作打下坚实基础。



铸牢中华民族共同体意识

像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结;像珍视自己的生命一样珍视民族团结;促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

“加强中华民族大团结,长远和根本的是增强文化认同,建设各民族共有精神家园积极培养中华民族共同体意识。”

党的十九大把“铸牢中华民族共同体意识”写入党章。盛夏,贡格尔草原碧草接天,生机勃勃。养畜大户浩斯圈(ju ā n)好1000多只羊,对自己的未来信心满满,因为秋天将出栏500只当年羔羊,三口之家就会有50多万元的收入。

隆冬,由回族创办的土城子舞龙队为一年一度的冬季旅游节增光添彩。鞭炮声、锣鼓声驱寒送暖,伴着铿锵的舞步,一网网鲜鱼浮出水面。

民族文化与民族产业有机融合使我旗经济社会团结奋进、欣欣向荣。

我旗是一个以蒙古族为主体,汉族居多数,蒙古、汉、回、满、壮、朝鲜、达斡尔等14个民族聚居的典型的多民族地区。多年来,我旗始终把维护民族团结和国家统一作为各民族最高利益,坚持促进各民族交往交流交融,不断铸牢中华民族共同体意识;坚持加快少数民族和民族地区发展,不断满足各族群众对美好生活的向往;坚持创建全国民族团结进步旗,不断推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

2019年,全旗地区生产总值实现119.7亿元,同比增长4.7%。公共财政预算收入完成6.008亿元,同比增长5%。规模以上固定资产投资完成33.6亿元,同比增长43.5%。社会消费品零售总额达到41亿元,同比增长7%。城镇和农村牧区常住居民人均可支配收入分别达到30563元和12476元,同比分别增长6.5%和10.7%。全旗民生类支出23.3亿元,占财政总支出的73.6%。

我旗始终把民族团结作为各民族的生命线,坚持文化认同是最深层次的认同,深入发掘民族民俗文化、婚庆文化、宗教文化内涵,优先完善牧区文化、教育、道路交通等基础设施建设,着力构建“特色产业培育、特色民居保护、民族文化传承和民族团结进步创建”四位一体大格局,生态工业、现代农业、新兴旅游业三次产业凸显地域特色,彰显民族情怀,城乡二元结构向一体化发展加速迈进。“十三五”期间,累计投入牧区基础设施建设资金13.7亿元,创历史新高。

我旗矿产资源富集,工业企业大多分布在少数民族聚居区,构建和谐的牧区民族团结关系,一直是社会各界认真履行的社会责任。我旗围绕脱贫攻坚总体要求,以少数民族聚居地区脱贫攻坚为重点,推广应用处级包联、双语干部驻村、地企帮扶、“合作社+养殖户+农牧户+贫困户+金融”等扶贫模式,通过选树典型示范户,带动非项目户,先富帮后富等多种方式打造完整产业链,扩大受益群体覆盖面,切实推进生态效益型畜牧业健康持续发展。

我旗始终高举民族团结旗帜,坚持和发扬各民族心连心、手拉手传统,深入开展民族团结进步宣传教育,精心做好民族团结进步工作。

持续开展革命历史教育、中国特色社会主义和中国梦教育,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,树立正确的国家观、民族观、宗教观、历史观、文化观,让“五观”“五认同”入心入脑、身体力行。“十三五”期末,全旗信访总量较“十二五”同比下降31.41%,其中少数民族聚居区同比下降39.95%。

持续开展民族团结进步创建“八进”活动,积极举办传承和发扬少数民族传统文化体育活动、少数民族技艺培训班、全旗中小学幼儿园蒙汉双语诵读比赛、祭敖包、那达慕等,这些活动内容丰富、形式新颖、主题鲜明、喜闻乐见、影响力广,使各民族交流交往交融增多,民族团结进步的故事传唱久远。截至目前,全旗共有国家、自治区、赤峰市和旗级民族团结进步模范集体50个、模范个人76人。

“五十六个民族五十六朵花,五十六族兄弟是一家。”一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。手挽手互助,肩并肩奋斗。如今的克什克腾旗,处处盛开民族团结之花,各民族兄弟姐妹相亲相爱、荣辱与共、团结互助、艰苦创业,共同谱写着民族团结进步、经济高质量发展、社会和谐稳定的精彩篇章。

杂谈

从扶贫工作中感悟群众路线

■王凤

我的祖祖辈辈原本都在农村,父亲通过挤高考“独木桥”,好不容易才得以“洗脚上田”,落户城镇。我在他创造的条件基础上更上一层楼,一帆风顺地念完了大学,考进了政府机关。虽然每年清明节我还会回老家一趟祭祖扫墓,尽管父老乡亲对我关爱有加,但我内心深处已经扎起了一道根深蒂固的藩篱。农村的贫穷落后,农民的辛苦麻木,顶多只能让我哀其不幸、怒其不争;淡而不厌、敬而远之。

最近我受组织派遣下乡开展扶贫工作,刚开始,我对农村政策、农业技术和农家生活一窍不通,也不懂工作方法,在对驻点村帮扶对象全覆盖走访、宣传过程中,可谓受尽了冷眼,碰遍了钉子。住在临时棚屋的刘大叔冲着我大发牢骚:“扶什么扶?去年我家火烧了房子,你们让我把现场拍下来存档备案,但一年多鸟毛也不见一根,反而花了老子几十块钱!”差几分高考落榜回乡的钟大哥更是忿忿不平:“装什么装?你们一杯清茶、一叠报纸,坐在空调房里混日子,拿高薪,生病了有公费报销,退休了还要政府一包到底。可怜我们农民吃饭只能靠天,生死完全由命,做国家公民的差别咋就这么大!”

我听了心里很不是滋味,暗中告诫自己:扶贫工作一定不能漂浮、走过场,必须拿出真心诚意,采取实际行动,才能有效化解矛盾、消除隔阂、增进互信。我们了解到罗大婶新近死了丈夫,她本人又因腰椎骨折丧失了劳动能力,家里还有一个年逾古稀的老婆婆需要供养,面对极度困境,罗大婶不由得产生了寻短见的念头,我和同事们一边拿好话鼓励、安慰她,一边向上联系、申请救济款,并且多次自掏腰包赠送生活物品,终于帮助她家渡过了难关。婆媳俩转悲为喜,向着我们低头拜拜,发自内心地连称:“感谢党,感谢政府,感谢公家人!”

走进孤寡老人杨大伯家,只见里面阴暗潮湿,蟑螂、老鼠成群结队,一股臭气扑鼻而来。若在平时,有洁癖的我肯定会掉头就跑,但我想到了自己的扶贫干部身份,一言一行都将影响党和政府的形象,立即挽起袖子主动帮他清扫垃圾、拾掇家什,然后坐下来和他拉起了家常。临走时,我掏出身上所带不多的零钱硬塞给他,可他眼眶里噙满泪水,竟然拒绝接受。原来他举目无亲,长期以来难得有人上门找他说话,更别提年轻女性、“公家人”,今天我跟他一席谈,无疑给了他莫大的温暖和慰藉。

通过这次扶贫工作的实践锻炼,我深刻认识到“只有把人生理想融入国家和民族的事业中,才能最终成就一番事业”的重要意义,进一步增强了作为当代青年干部的自豪感、责任感和使命感。